



繆思風采

回首向來「進修」路

● 陳金英*

但屈指西風幾時來，又不道流年暗中偷換！匆匆歲月中，回首向來進修路，晴雨之中總是感謝！

話說民國 77 年碩班畢業後的我，旋即任教於南台。在眾多有情有義的同事照顧下，總覺得日子甚是如意，就這麼快樂的度過人生中第一個工作黃金期！然而，少女情懷的夢想還沒起飛，教改已是如火如荼的展開，南台也以最快的速度從工專升格到學院，從學院到今日私校龍頭的典範科大，年少的美麗夢想就此幻滅！

眼看著老同事們一個個「撩下去」，有的遠征異域，有的奔波於高速公路上，而受限於家有幼子的自己呢？終在孩子稍大後，年逾不惑之年的我也加入進修的行列（真想問問孔子：「不惑之年的我」怎還是充滿疑惑呢？）

進修的日子「不怎麼好玩」，每週來回於高速公路上，總是要努力拒絕周公的熱情邀約（有時還真抗拒不了，上演「驚險畫面」）；每天總是要等孩子入睡後，才能開始準備隔天的「口頭報告」，此時真能體會古人何以要「懸梁刺股」；每年的春節，總是在電腦前「推敲思索」中趕報告、趕論文！

感謝我的家人，默默忍受著這幾年來「菜餚與碗盤齊飛，沙發共抹布一色」的日子，病痛中的外子還得長期忍痛分擔家務，昔日還抱在懷中的幼女竟在無聲無息中「忽然」長大！心中的不捨與愧疚，怎一句「感謝」了得！

感謝我的指導教授—蘇珊玉老師，在老師的指導下，參與大陸國際學術研討會，發表論文，闊大視野，開啟學術研究之門。在論文寫作的歲月中，每每在「蘇海」中載

* 陳金英，南台科技大學通識教育中心人文藝術組副教授。

浮載沈，老師總能及時救我上岸，免於溺斃之危；每每在「蘇軾深情」中模糊焦點，又是老師出手「對焦」，化危機為轉機；懷念那一段「星巴克」的聚會，在老師「醍醐灌頂」下，功力增強不少（也包括喝咖啡的功力）；懷念那一段「熱線您和我」的聯繫，在老師「親授機宜」下，信心提振不少。這段難忘的時光，將是一輩子的回憶，誠如蘇詩之言：「吾儕非二蘇（物），歲月誰與共？」

感謝口考的師長們，在經歷三個多小時的建議與鼓勵中，讓我見識到何謂「大師風範」。感謝南台的同事們，在我的「壓榨」下，連已退休的英文老師還要幫忙寫英文摘要；課程的安排、調動，也總讓我感動。口考當天，感謝學姊、學弟妹與同學們的諸多幫忙。凡此種種，還是感謝！

進修的日子，終是在諸多「感謝」中劃下句點。一路走來，雖不如蘇軾的「也無風雨也無晴」，然而，經歷晴雨之後，心中的感謝仍然～源源不斷！

